

Ужгородський національний університет

Юридичний факультет

Кафедра міжнародного права

Т. О. Свіда

ПРАВО СВІТОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ТОРГІВЛІ

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИЙ ПОСІБНИК

Ужгород – 2019 рік

**ББК
УДК
С**

Свида Т.О. Право Світової організації торгівлі: навчально-методичний посібник. Ужгород: Вид-во УжНУ, 2019. 59 с.

Навчально-методичний посібник включає методичні матеріали та робочу програму з дисципліни «Право Світової організації торгівлі», які підготовлені на основі вимог діючих стандартів вищої освіти України, галузь знань 0302 «Міжнародні відносини», спеціальність 293 «Міжнародне право», відповідно до «Концепції розвитку кафедри міжнародного права ДВНЗ «Ужгородський національний університет» та пріоритетних напрямів освітньої, методичної та наукової діяльності на 2015 – 2025 роки», а також практики викладання курсу, містить систему організаційно-методичних заходів, які сприятимуть студентам засвоєнню умінь і навичок із зазначеної дисципліни.

Рецензенти:

Г.Г. Динис, завідувач кафедри міжнародного права УжНУ, проф. кафедри міжнародного права, к. ю. н., доц.

О.І. Котляр, доцент кафедри міжнародного права УжНУ, к. ю. н., доц.

Схвалено на засіданні кафедри міжнародного права УжНУ (протокол № 1 від 28 серпня 2018 р.)

Рекомендовано до друку методичною комісією юридичного факультету УжНУ (протокол № 3 від “31” березня 2019 року)

©Свида Т.О., 2019 рік

ЗМІСТ

Вступ	4
Програма дисципліни	8
Опис навчальної дисципліни	12
Структура навчальної дисципліни	13
Матеріали для підготовки до практичних занять	15
Матеріали для самостійної роботи студентів	18
Теми рефератів	36
Орієнтовні питання для підсумкового контролю	38
Список рекомендованих джерел	41
Методи навчання	56
Основні критерії оцінювання знань студентів	57

ВСТУП

Навчальна дисципліна «Право Світової організації торгівлі» є складовою освітньо-професійної програми підготовки фахівців з вищою освітою за освітньо-кваліфікаційним рівнем “магістр” (галузь знань 0302 «Міжнародні відносини», спеціальність 293 «Міжнародне право»), яка має на меті ознайомити студентів V курсу з питаннями функціонування системи угод Уругвайського раунду багатосторонніх торговельних переговорів. Важливим є розгляд міжнародно-правових актів та практики застосування їх державами та міжнародними міжурядовими організаціями.

Мета та завдання дисципліни – розкрити поняття права СОТ, його характерні риси та специфіку. Особлива увага приділяється ознайомленню студентів із принципами та нормами права СОТ, інституційними механізмами регулювання сучасних міжнародних економічних відносин, сучасними стандартами та перспективами розвитку міжнародної інвестиційної діяльності.

Місце дисципліни в системі підготовки фахівців у сфері міжнародних відносин. Навчальна дисципліна «Право Світової організації торгівлі» вивчається студентами спеціальності «міжнародне право» на V курсі протягом 9-го семестру (лекцій – 28 годин, практичних занять – 14 годин).

Зв'язок з іншими дисциплінами. Навчальна дисципліна «Право СОТ» базується на дисциплінах «Міжнародне публічне право», «Міжнародне приватне право», «Право міжнародних організацій», «Право міжнародних договорів». Зазначена дисципліна має тісні взаємозв'язки також з дисциплінами, що вивчають світову економіку і ряд галузей міжнародного права (міжнародним економічним правом, міжнародним інвестиційним правом, міжнародним валютним правом, правом міжнародної економічної інтеграції та ін.). Для ефективного вивчення цієї дисципліни студентам необхідні знання з теорії міжнародного права, геополітики, світової економіки, теорії права, основних галузей національного права, особливо

конституційного, адміністративного, цивільного, фінансового права.

При засвоєнні дисципліни «Право СОТ» студенти повинні мати базові знання історії та географії, вміння самостійно висловлювати свої думки усно і письмово, володіти хоча б одною іноземною мовою, починаючи з рівня здатності читати і розуміти тексти за темами дисципліни.

Знання, отримані у результаті вивчення цієї дисципліни, служать фундаментом для більш поглибленого дослідження правової системи СОТ. Крім того, знання, отримані у рамках вивчення даного курсу, можуть бути використані при поглибленому вивченні процесів, що відбуваються у міжнародних відносинах, геополітиці, світовій економіці, міжнародному праві, а також у вітчизняному праві.

Інформаційні джерела. Міжнародно-правові акти, підручники, навчальні посібники, підручники, монографії, наукові статті.

Методи навчання. Викладання курсу побудовано на активних та інтерактивних методах та передбачає застосування лекційного викладання (інформаційні лекції; лекції-бесіди, лекції-дискусії; лекції-консультації), практичні заняття у формі дискусійних колоквиумів, усного опитування та обговорення матеріалу з теми; виступу студентів з рефератами з подальшим обговоренням) та самостійної роботи у формі доповідей та підготовки презентацій. Крім того, передбачено проведення навчальних дискусій та навчальних імітаційних ігор.

Організація самостійної роботи орієнтує студентів на пошук і роботу з навчальною і науковою літературою в рамках тематики лекційних, практичних занять або контрольних завдань. У рамках самостійної підготовки студентів по окремих темах можуть проводитися практичні заняття з науковими доповідями і рефератами.

Мова викладання: українська.

Предметом вивчення навчальної дисципліни “Право СОТ” є історичні процеси виникнення, становлення та розвитку багатосторонньої торговельної

системи, правотворча і правозастосовна діяльність Світової організації торгівлі та її членів.

Об'єктом вивчення навчальної дисципліни «Право СОТ» є система угод СОТ, функції Світової організації торгівлі, процедура вступу до цієї міжнародної організації, процедура вирішення спорів у рамках організації.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен

знати:

- характерні риси права Світової організації торгівлі та основні тенденції його розвитку;
- систему та структуру права Світової організації торгівлі;
- суб'єктний склад учасників міжнародних відносин у рамках Світової організації торгівлі;
- засади відповідальності суб'єктів права Світової організації торгівлі за порушення його норм.

вміти:

- логічно та професійно обґрунтовувати та висловлювати свою точку зору з проблематики міжнародного інвестиційного права;
- використовувати юридичні поняття та категорії, що застосовуються у сфері міжнародних інвестиційних відносин;
- опанувати основи міжнародно-правового аналізу правових проблем міжнародних інвестиційних відносин.

володіти:

- термінологічним апаратом дисципліни «Право Світової організації торгівлі»;
- навичками експертної оцінки, виступу перед аудиторією;
- методами історичного порівняння, комплексного і ситуаційного аналізу.

Професійні компетенції, що формуються у результаті засвоєння дисципліни «Право СОТ»:

- здатність удосконалювати й розвивати свій інтелектуальний і

загальнокультурний рівень;

– володіння навичками участі у дослідницькому процесі, знаннями про методи сучасної науки міжнародного права та їх застосування у наукових дослідженнях з проблем міжнародного права;

– здатність кваліфіковано тлумачити нормативно-правові акти;

– здатність кваліфіковано здійснювати наукові дослідження у галузі права.

Система контролю знань та умови складання іспиту. Навчальна дисципліна «Право Світової організації торгівлі» оцінюється за модульно-рейтинговою системою.

Результати навчальної діяльності студентів оцінюються за 100-бальною шкалою.

ПРОГРАМА

Тема 1. Правопорядок у міжнародній торговій системі

Поняття міжнародної торгової системи. Дві сторони міжнародного торгового правопорядку. Принципи міжнародного торгового права. Характерні риси міжнародного торгового правопорядку.

Тема 2. Історія створення СОТ

Історія створення СОТ. Уругвайський раунд переговорів. Заключний акт Уругвайського раунду МТП. Особливості СОТ як міжнародної міждержавної організації. Гаванська хартія. Положення ГАТТ-47. Раунди багатосторонніх торгових переговорів у рамках ГАТТ. Угода про заснування СОТ.

Тема 3. Право СОТ: поняття, предмет та система

Поняття та характерні риси права СОТ. Предмет права СОТ. Система права СОТ. Уніфікація і диференціація норм права СОТ.

Право СОТ як система норм сучасного міжнародного права, що інтенсивно розвивається. Доха раунд. Проблеми триваючих переговорів і перспективи розвитку права СОТ.

Тема 4. Джерела права СОТ

Джерела міжнародного права. Загальна характеристика багатосторонніх угод у системі СОТ. Принцип «єдиного пакету» угод СОТ. Угоди з обмеженим числом учасників. Вплив СОТ на сучасні міжнародні економічні відносини.

Тема 5. СОТ як міжнародна міждержавна організація

Поняття та ознаки міжнародних міждержавних організацій. Характерні риси СОТ. Членство у СОТ та процес приєднання. Механізм огляду торгової політики (МОТП).

Тема 6. Організаційна структура СОТ

Структура та органи СОТ. Органи СОТ та їхня компетенція. Прийняття рішень у системі СОТ. Особливості правового статусу суб'єктів права СОТ у залежності від рівня економічного розвитку. Митні союзи, зони вільної та прикордонної торгівлі.

Тема 7. Поняття та принципи права СОТ

Основні принципи права СОТ. Принцип недискримінації та виключення з нього. Принцип найбільшого сприяння. Клаузула про РНБ. Сфера дії РНС. виключення з РНС. Порівняльна характеристика принципу недискримінації та принципу національного режиму. ПНС та виключення з нього. Принцип взаємності, поняття та особливості дотримання. Правовий режим преференцій для країн, що розвиваються, в системі СОТ. Особливості правового режиму інтеграційних об'єднань та територій по праву СОТ. Аналіз Домовленості про тлумачення статті XXIV ГАТТ.

Тема 8. Правовий режим у сфері міжнародної торгівлі товарами

Міжнародна торгова система і вплив на неї права СОТ. Генеральна угода по тарифам і торгівлі (ГАТТ-1947), Генеральна угода по тарифам и торгівлі (ГАТТ-1994), загальна характеристика. Виключення з ГАТТ. Застосування тарифних і нетарифних мір регулювання торгівлі відповідно до норм права СОТ. Аналіз Угоди по технічним бар'єрам, Угоди по субсидіям і компенсаційним заходам, Угоди про застосування санітарних і фітосанітарних заходів. Правовий режим міжнародної торгівлі окремими групами товарів, загальна характеристика. Правове регулювання торгівлі окремими групами товарів у системі СОТ. Аналіз Угоди по текстилю і одягу та Угоди по сільському господарству.

Тема 9. СОТ та міжнародна торгівля товарами

Режим найбільшого сприяння в торгівлі товарами. Національний режим у торгівлі товарами. Принцип преференцій для торгівлі країн, що розвиваються. ГАТТ-94 про торгівлю товарами. Угоди з обмеженим колом учасників.

Тема 10. Угода про застосування статті VII ГАТТ

Поняття демпінгу та антидемпінгових заходів. Підстави для введення антидемпінгових заходів. Антидемпінгове розслідування. Аналіз Угоди про застосування статті VI и статті VII ГАТТ та Угоди про захисні заходи.

Тема 11. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ

Угода про застосування статті VII ГАТТ (митна оцінка товарів). Угода про правила походження. Угода про процедури ліцензування імпорту. Угода про передвідвантажувальну інспекцію. Угода про технічні бар'єри в торгівлі.

Тема 12. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ

Угода про застосування санітарних та фітосанітарних заходів. Угода про сільське господарство. Угода про текстиль та одяг.

Тема 13. Правовий режим інвестиційних заходів (ТРИМС)

Поняття та види інвестицій. Режим захисту та гарантій іноземних інвестицій. Угода про пов'язані з торгівлею інвестиційні заходи (ТРИМС). Питання оподаткування у системі СОТ. Питання експортного контролю.

Тема 14. Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи

Угода про захисні заходи. Угода про застосування статті VI ГАТТ-94 (антидемпінг). Угода про субсидії та компенсаційні заходи.

Тема 15. СОТ та міжнародна торгівля послугами

Правопорядок у сфері міжнародної торгівлі послугами. Поняття послуги та класифікація послуг у міжнародному торговому праві. Правове регулювання поставки послуги. Аналіз ГАТС та сфера його застосування. Способи поставки послуг по ГАТС. Переліки специфічних зобов'язань по ГАТС. Виключення із ГАТС. Додатки до тексту ГАТС. Сектор фінансових послуг. Сектор послуг по телекомунікаціям. Електронна торгівля.

Тема 16. СОТ та торгові аспекти прав інтелектуальної власності (ТРИПС)

Поняття інтелектуальної власності. Об'єкти охорони права інтелектуальної власності. Загальна характеристика авторського і патентного права. Міжнародно-правовий режим охорони інтелектуальної власності. Аналіз ТРИПС. Порівняльна характеристика ТРИПС та інших багатосторонніх договорів у сфері права інтелектуальної власності.

Тема 17. Вирішення спорів у системі СОТ

Поняття та загальна характеристика принципу мирного вирішення спорів. Статті XXII-XXIII ГАТТ та Домовленість про вирішення спорів. Стадії та процедури вирішення спорів у системі СОТ. Процесуальні норми права СОТ. Аналіз Домовленості про правила і процедури вирішення спорів. Практика розгляду спорів у Органі по розгляду спорів СОТ (ОРС).

Тема 18. СОТ та Україна

Переговори про приєднання України до СОТ. Історія переговорного процесу про вступ України у СОТ. Вступ України до СОТ. Протокол про приєднання

України до СОТ. Зобов'язання України у сфері торгівлі товарами. Зобов'язання України у сфері торгівлі послугами. Право СОТ та законодавство України. Імплементация норм права СОТ у національне законодавство України. Перспективи перебування України у СОТ.

Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 4,0	Галузь знань 0302 Міжнародне право	За вибором навчального закладу	
	Спеціальність 293 «міжнародне право»		
Модулів – 1	Спеціальність – 293 «міжнародне право»	Рік підготовки:	
Змістових модулів – 2		2019-й	2020-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання – написати статтю по проблематиці права СОТ		Семестр	
Загальна кількість годин – 120		9-й	10-й
		Лекції	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2 год. самостійної роботи студента – 7	Освітньо-кваліфікаційний рівень: магістр	12 год.	2 год.
		Практичні, семінарські	
		6 год.	2 год.
		Лабораторні	
		Самостійна робота	
		102 год.	116 год.
Індивідуальні завдання: реферати			
Вид контролю: іспит			

Примітка.

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить:

для денної форми навчання – 18/102

для заочної форми навчання – 4/116

імпорту, про технічні бар'єри у торгівлі)	7		2			5	7					7
Тема 12. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ (угоди про застосування санітарних та фітосанітарних заходів, по сільському господарству та текстилю та одягу)	6					6	7					7
Тема 13. Угода про інвестиційні заходи, пов'язані з торгівлею (ТРИМС)	8	2				6	6					6
Тема 14. Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи	6					6	6					6
Тема 15. СОТ та міжнародна торгівля послугами	8		2			6	6					6
Тема 16. СОТ та торгові аспекти прав інтелектуальної власності (ТРИПС)	8	2				6	7					7
Тема 17. Вирішення спорів у рамках СОТ	9	2				7	7					7
Тема 18. СОТ та Україна	5					5	6					6
Разом за змістовим модулем 2	62	6	4			52	58					58
Усього годин	120	12	6			102	120	2	2			116

Матеріали

для підготовки до практичних занять

МОДУЛЬ 1

Тема 1. СОТ та міжнародна торгівля товарами

1. Режим найбільшого сприяння в торгівлі товарами.
2. Національний режим у торгівлі товарами.
3. Принцип преференцій для торгівлі країн, що розвиваються.
4. ГАТТ-94 про торгівлю товарами.
5. Угоди з обмеженим колом учасників.

Література:

1. Марракешское соглашение о создании Всемирной Торговой Организации (Марракеш, 15 апреля 1994 г.).
URL:<http://base.garant.ru/2541158/#ixzz4J1mMOAke>
2. Соглашение по правительственным закупкам. URL:
<http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
3. Соглашение по торговле гражданской авиатехникой URL:
<http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
4. Соглашение по техническим барьерам в торговле URL:
<http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
5. Азаров О. М. Правове регулювання міжнародної торгівлі в системі ГАТТ/СОТ (інституційні засади): автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.11 / НАН України; Інститут держави і права ім. В.М.Корецького. К., 2002. 18 с.
6. Вовк Т., Водяніков О., Коноваленко І. Податкові аспекти права СОТ та acquis ЄС. Орієнтири податкової реформи в Україні / Центр європейського та порівняльного права / С. Шевчук (заг. наук. ред.). Х.: Консум, 2004. 950 с.
7. Данильцев А.В. Международная торговля: инструменты регулирования: Учебно-практическое пособие. М.: Деловая литература, 1999. 293 с.
8. Результаты Уругвайского раунда многосторонних торговых переговоров. Тексты официальных документов. К.: „Вимір”, 1998. 520 с.
9. Кавасс И., Скрынька Д. В. Всемирная торговая организация и соглашения уругвайского раунда // Внешняя торговля. 1999. №1-2. С.72-87.
10. Скурко Е. В. ВТО: введение в правовую систему. М., 2003. 96 с.
11. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с
12. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.

МОДУЛЬ 2

Тема 2. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ 94

1. Угода про застосування статті VII ГАТТ (митна оцінка товарів).
2. Угода про правила походження.
3. Угода про процедури ліцензування імпорту.
4. Угода про переддівантажувальну інспекцію.
5. Угода про технічні бар'єри в торгівлі.
6. Угода про застосування санітарних та фітосанітарних мір.
7. Угода про сільське господарство.
8. Угода про текстиль та одяг.
9. Угода про пов'язані з торгівлею інвестиційні заходи (ТРИМС).
10. Питання оподаткування у системі СОТ.
11. Питання експортного контролю.

Література:

1. Соглашение по применению статьи VII ГАТТ 1994 (таможенная оценка товаров). URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
2. Соглашение по правилам происхождения. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
3. Соглашение по инвестиционным мерам, связанным с торговлей. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
4. Соглашение по применению санитарных и фитосанитарных норм. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
5. Соглашение по сельскому хозяйству. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
6. Соглашение по предотгрузочной инспекции. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
7. Соглашение по процедурам импортного лицензирования. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
8. Соглашение по текстилю и одежде. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
9. Вовк Т., Водяніков О., Коноваленко І. Податкові аспекти права СОТ та acquis ЄС. Орієнтири податкової реформи в Україні / Центр європейського та порівняльного права / С. Шевчук (заг. наук. ред.). Х.: Консум, 2004. 950 с.
10. Боклан Д.С. О необходимости включения в многосторонние соглашения ВТО норм об охране окружающей среды // Международное право. 2008. № 2 (34).
11. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2. вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.

Тема 3. СОТ та міжнародна торгівля послугами

1. Правопорядок у сфері міжнародної торгівлі послугами.
2. Зміст ГАТС.
3. Способи поставки послуг по ГАТС.
4. Переліки специфічних зобов'язань по ГАТС.
5. Додатки до тексту ГАТС.
6. Сектор фінансових послуг.
7. Сектор послуг по телекомунікаціям.
8. Електронна торгівля.

Література:

1. Генеральное соглашение по торговле услугами. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
2. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.
3. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.
4. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 1; Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.
5. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 2; Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.
6. Шумилов В.М. ВТО: право и система: учебное пособие. М.: Проспект, 2006.
7. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации. М.: ИМО, 2003. 468 с.
8. Шумилов В.М. Право ВТО и Россия: состояние и перспективы сферы образовательных услуг // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
9. Шумилов В.М. Всемирная торговая организация: право и система: учебное пособие для вузов по специальности "Юриспруденция". Москва: Проспект: Велби, 2006. 203 с.
10. Шумилов В.М. Право ВТО и антидемпинговый процесс по законодательству России // Внешнеэкономический бюллетень. 2004. № 7.
11. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.

Самостійна робота студентів

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	Тема 1. Правопорядок у міжнародній торговій системі	6
2.	Тема 2. Історія створення СОТ	5
3.	Тема 3. Право СОТ: поняття, предмет та система	6
4.	Тема 4. Джерела права СОТ	5
5.	Тема 5. СОТ як міжнародна міждержавна організація	6
6.	Тема 6. Організаційна структура СОТ	6
7.	Тема 7. Принципи діяльності СОТ	5
8.	Тема 8. СОТ та міжнародна торгівля товарами	5
9.	Тема 9. ГАТТ-94 про торгівлю товарами	6
10.	Тема 10. Угода про застосування статті VII ГАТТ	5
11.	Тема 11. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ (угоди про правила походження та про процедури ліцензування імпорту, про технічні бар'єри у торгівлі)	5
12.	Тема 12. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ (угоди про застосування санітарних та фітосанітарних заходів, по сільському господарству та текстилю та одягу)	6
13.	Тема 13. Угода про інвестиційні заходи, пов'язані з торгівлею (ТРИМС)	6
14.	Тема 14. Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи	6
15.	Тема 15. СОТ та міжнародна торгівля послугами	6
16.	Тема 16. СОТ та торгові аспекти прав інтелектуальної власності (ТРИПС)	6
17.	Тема 17. Вирішення спорів у рамках СОТ	7
18.	Тема 18. СОТ та Україна	5
Разом за курс		102

Матеріали для самостійної роботи студентів

МОДУЛЬ 1

Тема 1. Правопорядок у міжнародній торговій системі

1. Поняття міжнародної торгової системи.
2. Дві сторони міжнародного торгового правопорядку.
3. Принципи міжнародного торгового права.
4. Характерні риси міжнародного торгового правопорядку.

Література:

1. Механизм обзоров торгової політики. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
2. Комерційна дипломатія: торговельна політика і право: навч. посібник. Друге доповн. та перероб. вид. Львів: Астролябія, 2006. 702 с.
3. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.
4. Бахин С.В. Принципы права международной торговли // Правоведение.– 2001. № 4. С.197-218.
5. Брагина Е.А., Гутник В.П., Дмитриев С.С. и др. Всемирная торговая организация и национальные экономические интересы. М.: Наука, 2003. 325с.
6. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.
7. Глоссарий международных таможенных терминов Всемирной таможенной организации / пер. с англ. и коммент. И.Г.Маховикова. Мн.: Белтаможсервис, 2003. 55с.
8. Данильцев А.В. Международная торговля: инструменты регулирования: Учебно-практическое пособие. М.: Деловая литература, 1999. 293 с.
9. Дюмулен И.И. Международная торговля. Тарифное и нетарифное регулирование. М.: ВАВТ, 2004.
10. Карро Д., Жюйар П. Международное экономическое право / под ред. В.М.Шумилова. М.: МО, 2002.
11. Международные экономические отношения (в вопросах и ответах): учеб. пособие [авт.: А.В.Алехнович и др.; под общ. ред. А. В. Алехновича, О.Д.Мертвищева]; Частный ин-т управления и предпринимательства. 2-е изд. Минск: Частный ин-т управления и предпринимательства, 2006. 120 с.
12. Мировая экономика и внешнеэкономическая деятельность: [учеб. пособие] [М.И.Плотницкий и др.]; под общ. ред. М. И. Плотницкого, Г.В.Турбан. Минск: Современная школа, 2006. 664 с.
13. Мировая экономика и международные экономические отношения = World Economy and International Economic Relations: учебник для студ.,

обучающихся по спец. "Мировая экономика": [в 2 ч.]. Ч. 2 / под ред. Р.И.Хасбулатова. Москва: Гардарики, 2006. 719 с.

14. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с.

15. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 1. Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.

16. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 2 / В.М.Шумилов; Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.

17. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации / В.М.Шумилов. М.: ИМО, 2003. 468 с.

18. Hudec R. Enforcing international trade law: the evolution of the modern GATT legal system. Salem, Butterworth, 1993.

Тема 2. Історія створення СОТ

1. Гаванська хартія: основні положення.

2. Положення ГАТТ-47: загальна характеристика.

3. Раунди багатосторонніх торгових переговорів у рамках ГАТТ.

4. Заключний акт Уругвайського раунду МТП: основні положення.

5. Угода про заснування СОТ: основні положення.

Література:

1. Угода про заснування Світової організації торгівлі. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_342

2. Марракешское соглашение о создании Всемирной Торговой Организации (Марракеш, 15 апреля 1994 г.) URL: <http://base.garant.ru/2541158/#ixzz4J1mMOAke>

3. Генеральна угода з тарифів і торгівлі (ГАТТ 1947 р.). URL: zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_264

4. Генеральна угода з тарифів і торгівлі 1994 року URL: zakon.rada.gov.ua/laws/show/981_003

5. Вайерс Й. Торговля и экология в ЕС и ВТО. Правовой анализ // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.

6. Дюмулен И.И. Международная торговля. Тарифное и нетарифное регулирование. М.: ВАВТ, 2004.

7. Карро Д., Жюйар П. Международное экономическое право / под ред. В.М.Шумилова. М.: МО, 2002.

8. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень

СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.

9. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с

10. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации. М.: ИМО, 2003. 468 с.

11. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 1. Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.

12. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 2. Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.

Тема 3. Право СОТ: поняття, предмет та система

1. Поняття та характерні риси права СОТ. Предмет права СОТ.
2. Система права СОТ. Норми права СОТ.
3. Уніфікація і диференціація норм права СОТ.
4. Право СОТ як система норм сучасного міжнародного права, що інтенсивно розвивається.
5. Доха раунд.
6. Проблеми триваючих переговорів і перспективи розвитку права СОТ.

Література:

1. Дюмулен И.И. Всемирная торговая организация. М.: Экономика, 2003. 270с.

2. Всемирная торговая организация: ориентиры для экономистов и юристов / В.Ф.Медведев, С.И.Михневич, В.В.Почекина и др.; под ред. П.Г.Никитенко; НАН Беларуси. Ин-т. экономики, Бел. ин-т правоведения. Мн.: НО ООО "БИП-С", 2003. 126 с.

3. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.

4. Бирюков П.П., Комендантов С.В. Правовая система ВТО. Воронеж, 2005.

5. Бахин С.В. Принципы права международной торговли // Правоведение. 2001. № 4. С.197-218.

6. Bossche Peter van den. The law of the World Trade Organization / Peter van den Bossche. Cambridge University Press, 2004. 737 p.

7. Результати Уругвайського раунду багатосторонніх торговельних переговорів. Тексти офіційних документів. К.: „Вимір”, 1998. 520 с.

8. Скурко Е. В. ВТО: введение в правовую систему. М., 2003. 96 с.

9. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.

Тема 4. Джерела права СОТ

1. Джерела міжнародного права.
2. Загальна характеристика багатосторонніх угод у системі СОТ.
3. Принцип «єдиного пакету» угод СОТ: поняття та зміст.
4. Угоди з обмеженим числом учасників.
5. Вплив СОТ на сучасні міжнародні економічні відносини.

Література:

1. Угода про заснування Світової організації торгівлі. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_342
2. Дюмулен И.И. Всемирная торговая организация. М.: Экономика, 2003. 270с.
3. Всемирная торговая организация: ориентиры для экономистов и юристов / В.Ф.Медведев, С.И.Михневич, В.В.Почекина и др.; под ред. П.Г.Никитенко; НАН Беларуси. Ин-т. экономики, Бел. ин-т правоведения. Мн.: НО ООО "БИП-С", 2003. 126с.
4. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.
5. Бирюков П.П., Комендантов С.В. Правовая система ВТО. Воронеж, 2005.
6. Bossche Peter van den. The law of the World Trade Organization. Cambridge University Press, 2004. 737 p.
7. Скурко Е. В. ВТО: введение в правовую систему. М., 2003. 96 с.
8. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.

Тема 5. СОТ як міжнародна міжурядова організація

1. Поняття та ознаки міжнародних міжурядових організацій.
2. Характерні риси СОТ як міжнародної міжурядової організації.
3. Органи СОТ та їхня компетенція.
4. Членство у СОТ та процес приєднання.
5. Механізм огляду торгової політики (МОТП).

Література:

1. Угода про заснування Світової організації торгівлі. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_342
2. Марракешское соглашение о создании Всемирной Торговой Организации (Марракеш, 15 апреля 1994 г.) URL: <http://base.garant.ru/2541158/#ixzz4J1mMOAke>
3. Бирюков П.П., Комендантов С.В. Правовая система ВТО. Воронеж, 2005.
4. Брагина Е.А., Гутник В.П., Дмитриев С.С. и др. Всемирная торговая организация и национальные экономические интересы. М.: Наука, 2003. 325с.

5. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.
6. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с.
7. Медведев В.Ф., Михневич С.И., Почекина В.В. и др. Всемирная торговая организация: ориентиры для экономистов и юристов / под ред. П.Г.Никитенко; НАН Беларуси. Ин-т. экономики, Бел. ин-т правоведения. Мн.: НО ООО "БИП-С", 2003. 126 с.
8. Всемирная торговая организация: Беларусь на пути в ВТО / кол.авт.: В.Ф.Медведев (рук.), С.И. Михневич, В.В. Почекина и др.; под науч.ред. П.Г.Никитенко; Ин-т экон. НАН Беларуси. Мн.: ИООО "Право и экономика", 2002. 148 с.
9. Данильцев А.В. Международная торговля: инструменты регулирования: Учебно-практическое пособие. М.: Деловая литература, 1999. 293 с.
10. Дюмулен И.И. Международная торговля. Тарифное и нетарифное регулирование. М.: ВАВТ, 2004.
11. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.

Тема 6. Організаційна структура СОТ

1. Структура та органи СОТ.
2. Органи СОТ та їхня компетенція.
3. Прийняття рішень у системі СОТ.
4. Особливості правового статусу суб'єктів права СОТ у залежності від рівня економічного розвитку. Митні союзи, зони вільної та прикордонної торгівлі.

Література:

1. Угода про заснування Світової організації торгівлі. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_342
2. Дюмулен И.И. Всемирная торговая организация. М.: Экономика, 2003. 270с.
3. Всемирная торговая организация: ориентиры для экономистов и юристов / В.Ф.Медведев, С.И.Михневич, В.В.Почекина и др.; под ред. П.Г.Никитенко; НАН Беларуси. Ин-т. экономики, Бел. ин-т правоведения. Мн.: НО ООО "БИП-С", 2003. 126 с.
4. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.
5. Bossche Peter van den. The law of the World Trade Organization. Cambridge University Press, 2004. 737 p.
6. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень

СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.

7. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.

Тема 7. Поняття та принципи діяльності СОТ

1. Основні принципи права СОТ.
2. Принцип недискримінації та виключення з нього.
3. Принцип найбільшого сприяння. Клаузула про РНС. Сфера дії РНС. виключення з РНС.
4. Порівняльна характеристика принципу недискримінації та принципу національного режиму. ПНС та виключення з нього.
5. Принцип взаємності, поняття та особливості дотримання.
6. Правовий режим преференцій для країн, що розвиваються, в системі СОТ. Особливості правового режиму інтеграційних об'єднань та територій по праву СОТ.
7. Аналіз Домовленості про тлумачення статті XXIV ГАТТ.

Література:

1. Бахин С.В. Принципы права международной торговли // Правоведение. 2001. № 4. С.197-218.
2. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.
3. Всемирная торговая организация: ориентиры для экономистов и юристов / В.Ф.Медведев, С.И.Михневич, В.В.Почекина и др.; под ред. П.Г.Никитенко; НАН Беларуси. Ин-т. экономики, Бел. ин-т правоведения. Мн.: НО ООО "БИП-С", 2003. 126с.
4. Дюмулен И.И. Всемирная торговая организация. М.: Экономика, 2003. 270с.
5. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.
6. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 1 / Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.
7. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 2 / Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.
8. Шумилов В.М. ВТО: право и система: учебное пособие. М.: Проспект, 2006.

9. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации. М.: ИМО, 2003. 468 с.
10. Шумилов В.М. Право ВТО и Россия: состояние и перспективы сферы образовательных услуг // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
11. Шумилов В.М. Всемирная торговая организация: право и система: учебное пособие для вузов по специальности "Юриспруденция". Москва: Проспект: Велби, 2006. 203 с.
12. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.

Тема 8. СОТ та міжнародна торгівля товарами

1. Поняття та зміст режиму найбільшого сприяння у торгівлі товарами.
2. Поняття та зміст національного режиму в торгівлі товарами.
3. Поняття та зміст преференційного режиму для торгівлі країн, що розвиваються.
4. ГАТТ-94 про торгівлю товарами: основні положення.
5. Поняття та значення угод з обмеженим колом учасників.

Література:

1. Марракешское соглашение о создании Всемирной Торговой Организации (Марракеш, 15 апреля 1994 г.). URL: <http://base.garant.ru/2541158/#ixzz4J1mMOAke>
2. Соглашение по правительственным закупкам. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
3. Соглашение по торговле гражданской авиатехникой URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
4. Соглашение по техническим барьерам в торговле URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
5. Азаров О. М. Правове регулювання міжнародної торгівлі в системі ГАТТ/СОТ (інституційні засади): автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.11 / НАН України; Інститут держави і права ім. В.М.Корецького. К., 2002. 18 с.
6. Вовк Т., Водяніков О., Коноваленко І. Податкові аспекти права СОТ та асquis ЄС. Орієнтири податкової реформи в Україні / Центр європейського та порівняльного права / С. Шевчук (заг. наук. ред.). Х.: Консум, 2004. 950 с.
7. Данильцев А.В. Международная торговля: инструменты регулирования: Учебно-практическое пособие. М.: Деловая литература, 1999. 293 с.
8. Результаты Уругвайского раунда многосторонних торговельных переговоров. Тексты официальных документов. К.: „Вимір”, 1998. 520 с.
9. Кавасс И., Скрынька Д. В. Всемирная торговая организация и соглашения уругвайского раунда // Внешняя торговля. 1999. №1-2. С.72-87.
10. Скурко Е. В. ВТО: введение в правовую систему. М., 2003. 96 с.
11. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с.

12. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.

Тема 9. СОТ та міжнародна торгівля товарами

1. ГАТТ-94 про торгівлю товарами.
2. Угоди з обмеженим колом учасників: основні положення та значення.

Література:

1. Азаров О. М. Правове регулювання міжнародної торгівлі в системі ГАТТ/СОТ (інституційні засади): автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.11 / НАН України; Інститут держави і права ім. В.М.Корецького. К., 2002. 18 с.
2. Кавасс И., Скрынька Д. В. Всемирная торговая организация и соглашения уругвайского раунда // Внешняя торговля. 1999. №1-2. С.72-87.
3. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с
4. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.
5. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с.
6. Qureshi A.H. The World Trade Organization: implementing international trade norms. N.Y., 1996.
7. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.

МОДУЛЬ 2

Тема 10. Угода про застосування статті VII ГАТТ

1. Поняття демпінгу та антидемпінгових заходів.
2. Підстави для введення антидемпінгових заходів.
3. Антидемпінгове розслідування.
4. Аналіз Угоди про застосування статті VI и статті VII ГАТТ та Угоди про захисні заходи.

Література:

1. Азаров О. М. Правове регулювання міжнародної торгівлі в системі ГАТТ/СОТ (інституційні засади): автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.11 / НАН України; Інститут держави і права ім. В.М.Корецького. К., 2002. 18 с.
2. Qureshi A.H. The World Trade Organization: implementing international trade norms. N.Y., 1996.

3. Hudec R. The GATT legal system and world trade diplomacy. Salem, Butterworth, 1990.
4. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.
5. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 1 / Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.
6. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 2 / Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.
7. Шумилов В.М. ВТО: право и система: учебное пособие. М.: Проспект, 2006.
8. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации. М.: ИМО, 2003. 468 с.
9. Шумилов В.М. Право ВТО и Россия: состояние и перспективы сферы образовательных услуг // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
10. Шумилов В.М. Всемирная торговая организация: право и система: учебное пособие для вузов по специальности "Юриспруденция". Москва: Проспект: Велби, 2006. 203 с.

Тема 11. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ 94

1. Угода про правила походження: основні положення.
2. Угода про процедури ліцензування імпорту: основні положення.
3. Угода про передвідвантажувальну інспекцію: основні положення.
4. Угода про технічні бар'єри в торгівлі: основні положення.
5. Угода про пов'язані з торгівлею інвестиційні заходи (ТРИМС): основні положення.
6. Питання оподаткування у системі СОТ.
7. Питання експортного контролю.

Література:

1. Соглашение по применению статьи VII ГАТТ 1994 (таможенная оценка товаров). URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
2. Соглашение по правилам происхождения. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
3. Соглашение по инвестиционным мерам, связанным с торговлей. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
4. Соглашение по предотгрузочной инспекции. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
5. Соглашение по процедурам импортного лицензирования. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>

6. Вовк Т., Водяніков О., Коноваленко І. Податкові аспекти права СОТ та асquis ЄС. Орієнтири податкової реформи в Україні / Центр європейського та порівняльного права / С. Шевчук (заг. наук. ред.). Х.: Консум, 2004. 950 с.
7. Боклан Д.С. О необходимости включения в многосторонние соглашения ВТО норм об охране окружающей среды // Международное право. 2008. № 2 (34).
8. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.

Тема 12. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ

1. Угода про застосування санітарних та фітосанітарних заходів: основні положення.
2. Угода про сільське господарство: основні положення.
3. Угода про текстиль та одяг: основні положення.

Література:

1. Соглашение по применению санитарных и фитосанитарных норм. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
2. Соглашение по сельскому хозяйству. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
3. Соглашение по текстилю и одежде. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
4. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.
5. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.
6. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с.

Тема 13. Угода про інвестиційні заходи, пов'язані з торгівлею (ТРИМС)

1. Поняття та види інвестицій.
2. Режим захисту та гарантій іноземних інвестицій.
3. Аналіз ТРИМС та порівняльна характеристика з багатосторонніми договорами – джерелами міжнародного інвестиційного права.

Література:

1. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.
2. Всемирная торговая организация: ориентиры для экономистов и юристов / В.Ф.Медведев, С.И.Михневич, В.В.Почекина и др.; под ред. П.Г.Никитенко;

НАН Беларуси. Ин-т. экономики, Бел. ин-т правоведения. Мн.: НО ООО "БИП-С", 2003. 126 с.

3. Дюмулен И.И. Всемирная торговая организация. М.: Экономика, 2003. 270с.

4. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 1 / Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.

5. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 2 / Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.

6. Шумилов В.М. ВТО: право и система: учебное пособие. М.: Проспект, 2006.

7. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации. М.: ИМО, 2003. 468 с.

8. Шумилов В.М. Право ВТО и Россия: состояние и перспективы сферы образовательных услуг // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.

9. Шумилов В.М. Всемирная торговая организация: право и система: учебное пособие для вузов по специальности "Юриспруденция". Москва: Проспект: Велби, 2006. 203 с.

10. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.

11. Hudec R. The GATT legal system and world trade diplomacy. Salem, Butterworth, 1990.

Тема 14. Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи

1. Угода про захисні заходи: основні положення.

2. Угода про застосування статті VI ГАТТ-94 (антидемпінг): основні положення.

3. Угода про субсидії та компенсаційні заходи: основні положення.

Література:

1. Соглашение по защитным мерам. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>

2. Соглашение по субсидиям и компенсационным мерам. [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>

3. Соглашение по применению Статьи VI ГАТТ 1994 (антидемпинг). URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>

4. Брагина Е.А., Гутник В.П., Дмитриев С.С. и др. Всемирная торговая организация и национальные экономические интересы. М.: Наука, 2003. 325с.

5. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.

6. Данильцев А.В. Международная торговля: инструменты регулирования: учебно-практическое пособие. М.: Деловая литература, 1999. 293 с.
7. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.
8. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 1. Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.
9. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 2; Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.
10. Шумилов В.М. ВТО: право и система: учебное пособие. М.: Проспект, 2006.
11. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации. М.: ИМО, 2003. 468 с.
12. Шумилов В.М. Право ВТО и Россия: состояние и перспективы сферы образовательных услуг // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
13. Шумилов В.М. Всемирная торговая организация: право и система: учебное пособие для вузов по специальности "Юриспруденция". Москва: Проспект: Велби, 2006. 203 с.
14. Шумилов В.М. Право ВТО и антидемпинговый процесс по законодательству России // Внешнеэкономический бюллетень. 2004. № 7.
15. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.

Тема 15. СОТ та міжнародна торгівля послугами

1. Правопорядок у сфері міжнародної торгівлі послугами.
2. Зміст ГАТС: основні положення.
3. Способи поставки послуг по ГАТС.
4. Переліки специфічних зобов'язань по ГАТС: основні положення.
5. Додатки до тексту ГАТС: основні положення.
6. Сектор фінансових послуг.
7. Сектор послуг по телекомунікаціям.
8. Електронна торгівля.

Література:

1. Генеральное соглашение по торговле услугами. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
2. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.

3. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.
4. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 1; Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.
5. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 2; Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.
6. Шумилов В.М. ВТО: право и система: учебное пособие. М.: Проспект, 2006.
7. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации. М.: ИМО, 2003. 468 с.
8. Шумилов В.М. Право ВТО и Россия: состояние и перспективы сферы образовательных услуг // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
9. Шумилов В.М. Всемирная торговая организация: право и система: учебное пособие для вузов по специальности "Юриспруденция". Москва: Проспект: Велби, 2006. 203 с.
10. Шумилов В.М. Право ВТО и антидемпинговый процесс по законодательству России // Внешнеэкономический бюллетень. 2004. № 7.
11. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.

Тема 16. СОТ та торгові аспекти прав інтелектуальної власності

1. Зміст Угоди про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності (ТРИПС).
2. ТРИПС та інші міжнародні договори.

Література:

1. Соглашение по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности. URL:<http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
2. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с
3. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 1; Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.
4. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные

- отношения", "Мировая экономика". Кн. 2; Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.
5. Шумилов В.М. ВТО: право и система: учебное пособие. М.: Проспект, 2006.
 6. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации. М.: ИМО, 2003. 468 с.
 7. Шумилов В.М. Право ВТО и Россия: состояние и перспективы сферы образовательных услуг // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
 8. Шумилов В.М. Всемирная торговая организация: право и система: учебное пособие для вузов по специальности "Юриспруденция". – Москва: Проспект: Велби, 2006. 203 с.
 9. Шумилов В.М. Право ВТО и антидемпинговый процесс по законодательству России // Внешнеэкономический бюллетень. 2004. № 7.
 10. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.

Тема 17. Вирішення спорів у рамках СОТ

1. Статті XXII-XXIII ГАТТ та Домовленість про вирішення спорів.
2. Стадії та процедури вирішення спорів у системі СОТ.
3. Приклади вирішення спорів у рамках СОТ.

Література:

1. Понимание в отношении правил и процедур разрешения споров. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
2. Боклан Д.С. Применение положений статьи XX ГАТТ Органом по рассмотрению споров ВТО // Российский внешнеэкономический вестник. 2009. № 7-8.
3. Вахания Т.В. Возможные жалобы России и наоборот – стран-членов при эвентуальном вступлении России в ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
4. Вахания Т.В. Консультации как средство разрешения споров в ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
5. Вахания Т.В. О принципах толкования международных соглашений ВТО третьей группой и апелляционным органом // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
6. Вельяминов Г.М. Порядок урегулирования споров во Всемирной торговой организации // МЖМП. 1999. № 1. С.96-109.
7. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.

8. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.
9. Фролов В.Ф. Всемирная торговая организация: разрешение споров между странами-членами ВТО: Договоренность о правилах и процедурах, регулирующих разрешение споров. СПб: ТТП, 2002.
10. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. – К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с
11. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 1; Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.
12. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 2; Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.
13. Шумилов В.М. ВТО: право и система: учебное пособие. – М.: Проспект, 2006.
14. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации. М.: ИМО, 2003. 468 с.
15. Шумилов В.М. Право ВТО и Россия: состояние и перспективы сферы образовательных услуг // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
16. Шумилов В.М. Всемирная торговая организация: право и система: учебное пособие для вузов по специальности "Юриспруденция". Москва: Проспект: Велби, 2006. 203 с.
17. Шумилов В.М. Право ВТО и антидемпинговый процесс по законодательству России // Внешнеэкономический бюллетень. 2004. № 7.
18. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.

Тема 18. СОТ та Україна

1. Переговори про приєднання України до СОТ.
2. Протокол про приєднання України до СОТ.
3. Зобов'язання України у сфері торгівлі товарами.
4. Зобов'язання України у сфері торгівлі послугами.
5. Право СОТ та законодавство України.

Література:

1. Протокол про вступ України до Світової організації торгівлі. Женева, 5 лютого 2008 року. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/981_049

2. Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі: Закон від 10.04.2008 № 250-VI. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/250-17>
3. Законодавство України у сфері інтелектуальної власності: проблеми вступу до СОТ: Слухання у Комітеті з питань науки і освіти. Верховна Рада України третього скликання. Восьма сесія, 19 грудня 2001 р. / Комітет з питань науки і освіти Верховної Ради України / Г.О. Андрущук (упоряд.). Офіц. вид. К.: Парламентське видавництво, 2002. 359 с.
4. Захист прав інтелектуальної власності в контексті вступу до СОТ: навч. посібник [Капіца Ю. М., Куценко С. В., Оніщук О. В., Пятницький В.Т., Штефанюк О. В.; ред. В.Т. Пятницький] / Українсько-Європейський консультативний центр. К.: UEPLAC, K.I.C., УАЗТ, 2001. 80 с.
5. Kavass Igor I., Skrynka Dmitry. Ukraine's Accession to WTO: Concise Analysis of Historical Development // Context. Analytical Newsletter of Governmental Commission of Ukraine's Accession to WTO. Special Supplement to the English Edition, December, 1999. 604.
6. Інституціональні та процедурні механізми системи ГАТТ/СОТ у регулюванні світової торгівлі [Осика С.Г., Оніщук О.В., Осика А.С., Пятницький В.Т., Штефанюк О.В.] / Українська академія зовнішньої торгівлі. К.: УАЗТ, 2000. 286 с.
7. Іринчина І. Б. Регулювання зовнішньоторговельних відносин України у процесі приєднання до СОТ: автореф. дис... канд. екон. наук: 08.05.01 / І.Б.Іринчина / Київський національний економічний ун-т. К., 2003. 19 с.
8. Кочергіна О. М. Міжнародно-правове регулювання антидемпінгу на багатосторонній основі в системі ГАТТ/СОТ: автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.11 / НАН України; Інститут держави і права ім. В.М.Корецького. К., 2004. – 16 с.
9. Мережко О.О., Неліп М. І. Правове регулювання світової торгівлі в системі ГАТТ/СОТ: навч. посібник. К.: Наукова думка, 1999.
10. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.
11. Покрещук О. О. Правове регулювання міжнародної торгівлі у контексті норм і правил ГАТТ/ СОТ / Українська академія зовнішньої торгівлі. К.: Зовнішня торгівля, 2003. 511 с.
12. Поляк О. І. Господарсько-правове забезпечення здійснення зовнішньоекономічної діяльності в умовах СОТ: дис. на здобуття наук. ступеня канд. юр. н. Харків, 2016.
13. Регулювання ринків товарів і послуг на засадах норм і принципів системи ГАТТ/СОТ [Осика С. Г., Пятницький В.Т., Оніщук О. В., Осика А. С., Штефанюк О. В.] / Українська академія зовнішньої торгівлі. К.: УАЗТ, 2000. 336 с.
14. Сбітнєв А. В. Вдосконалення механізму регулювання зовнішньоекономічної діяльності України щодо міжнародних організацій (на

- прикладі вступу до СОТ): автореф. дис... канд. екон. наук.: 08.05.01 / НАН України; Інститут світової економіки і міжнародних відносин. К., 2004. 17 с.
15. Україна подала в ВТО иск против России URL: <https://www.obozrevatel.com/finance/trends/59672-ukraina-podala-v-vto-isk-protiv-rossii.htm>
16. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с.

Теми рефератів:

Модуль 1

1. Загальні риси та особливості світового фінансово-економічного розвитку в епоху глобалізації.
2. Міжнародна торгова система.
3. Джерела міжнародного торгового права.
4. Міжнародна торгівля у період між світовими війнами (правовий аспект).
5. Право СОТ: поняття та джерела.
6. Принципи міжнародної торгівлі.
7. Гаванська хартія.
8. Багатосторонні торгові переговори у рамках ГАТТ 1947-1956 рр.
9. Юридична характеристика ГАТТ 1947.
10. Загальна характеристика Генеральної угоди з тарифів і торгівлі 1994 р.
11. Органи СОТ та їхня загальна характеристика.
12. СОТ як міжнародна організація.
13. Марракеська угода 1994 г.
14. Раунд Діллона.
15. Раунд Кеннеді.
16. Токіо раунд.
17. Уругвайський раунд.
18. ГАТТ та СОТ: порівняльна характеристика.
19. Поняття та характерні риси права СОТ.
20. Основні принципи права СОТ.
21. Загальна характеристика багатосторонніх угод у системі СОТ.
22. Процедура прийняття нових членів у СОТ.
23. «Пакет» документів СОТ.
24. Об'єкт права СОТ.
25. ЄС: членство у СОТ.
26. Режим найбільшого сприяння у ГАТТ та СОТ.
27. Система виключень із загальних правил СОТ.
28. Виключення з ГАТТ в інтересах національної безпеки.
29. Виключення з ГАТТ з метою дотримання прав людини.
30. Види зобов'язань по ГАТС.
31. Режими виключень із ГАТС.
32. Порядок прийняття рішень у СОТ.
33. Огляд торгових спорів, розглянутих у СОТ (з уточненням періоду часу чи предмету спору).
34. Багатосторонні угоди з обмеженим числом учасників.
35. Порядок приєднання нових членів до СОТ.

Модуль 2

36. Аналіз Домовленості про тлумачення статті XXIV Генеральної угоди з тарифів і торгівлі.
37. Поняття демпінгу та антидемпінгових заходів.
38. Аналіз Угоди про технічні бар'єри у торгівлі.
39. Субсидювання експорту. Компенсаційні мита.
40. Міжнародна торгівля та ринок праці.
41. Митно-тарифний метод регулювання.
42. Аналіз Угоди про субсидії і компенсаційні заходи.
43. Аналіз Угоди про застосування санітарних і фітосанітарних заходів.
44. Поняття послуги та класифікація послуг у міжнародному торгівельному праві.
45. Аналіз Угоди про торгівлю послугами (ГАТС) та сфера її застосування.
46. Міжнародно-правовий режим охорони інтелектуальної власності.
47. Торгові аспекти інвестицій. ТРИМС (Agreement on Trade-Related Investment Measures).
48. Угода про торгівельні аспекти інтелектуальної власності (ТРИПС): загальна характеристика.
49. Аналіз Угоди про правила і процедури вирішення спорів.
50. Норми про захист навколишнього середовища у багатосторонніх угодах СОТ.
51. Переваги участі у СОТ.
52. Участь у СОТ колишніх республік СРСР.
53. Правові та політичні проблеми членства України у СОТ.
54. Поняття та принцип лібералізації міжнародної торгівлі.
55. Принцип найбільшого сприяння.
56. Принцип надання національного режиму.
57. Принцип недискримінації в міжнародній торгівлі.
58. Принцип взаємності у міжнародній торгівлі.
59. Принцип взаємної вигоди.
60. Торгові преференції.
61. Принцип захисту національного ринку.
62. Орган по вирішенню спорів у СОТ.
63. Третейські групи у СОТ.
64. Апеляційна процедура у СОТ.
65. Сільськогосподарський сектор СОТ.
66. Сектор текстилю та одягу СОТ.
67. Цілі та завдання ТРИМС.
68. Тарифний метод регулювання.
69. Методика визначення походження товарів у СОТ.
70. Санітарні та фітосанітарні заходи у міжнародній торгівлі.

Орієнтовні питання для підсумкового контролю знань

1. Загальні риси та особливості світового фінансово-економічного розвитку в епоху глобалізації.
2. Глобалізація світової економіки: основні фактори, напрямки та етапи.
3. Види міжнародного поділу праці в епоху глобалізації.
4. Міжнародна торгова система.
5. Право міжнародних міжурядових організацій: поняття та система.
6. Міжнародна міжурядова організація: поняття та основні ознаки.
7. Види міжнародних міжурядових організацій.
8. Правосуб'єктність міжнародних міжурядових організацій.
9. Поняття та функції міжнародних міжурядових організацій.
10. Основні способи заснування ММУО та види членства у них.
11. Поняття та характерні риси права СОТ.
12. Основні принципи права СОТ.
13. Право СОТ: поняття та джерела.
14. Право СОТ: характерні риси та особливості.
15. Співвідношення міжнародного права і права СОТ.
16. Співвідношення національного права і права СОТ.
17. Міжнародний торговий порядок і право СОТ.
18. Міжнародне економічне право: поняття та джерела.
19. Суб'єкти міжнародного економічного права.
20. Світова організація торгівлі та її взаємодія з іншими ММУО (на прикладі ЮНІДО).
21. Історія створення СОТ.
22. Юридична природа та статус СОТ.
23. Цілі та завдання СОТ.
24. Членство у СОТ.
25. Структура СОТ.
26. Органи СОТ та їхня загальна характеристика.
27. Порядок прийняття рішень у СОТ.
28. Процедура прийняття нових членів у СОТ.
29. Загальна характеристика Генеральної угоди з тарифів і торгівлі 1947 р.
30. Загальна характеристика Генеральної угоди з тарифів і торгівлі 1994 р.
31. Загальна характеристика багатосторонніх угод у системі СОТ.
32. Принцип лібералізації міжнародної торгівлі.
33. Принцип найбільшого сприяння у міжнародній торгівлі.
34. Преференційний режим у СОТ.
35. Загальна система преференцій.
36. Принцип взаємної вигоди.
37. Принцип недискримінації в торгівлі. Виключення з правила про недискримінацію.
38. Принцип надання національного режиму та виключення з нього.
39. Принцип взаємності. Види взаємності.

40. Особливості правового статусу суб'єктів права СОТ залежно від рівня економічного розвитку.
41. Правовий режим преференцій для країн, що розвиваються, у системі права СОТ.
42. Правовий статус країн, що розвиваються, та найменш розвинутих країн у СОТ.
43. Особливості правового режиму інтеграційних об'єднань і територій за правом СОТ.
44. Аналіз Домовленості про тлумачення статті XXIV Генеральної угоди з тарифів і торгівлі.
45. Загальні виключення (ст. XX Генеральної угоди з тарифів і торгівлі).
46. Виключення з міркувань безпеки.
47. Поняття митної території.
48. Зони вільної торгівлі.
49. Митні союзи: поняття, характерні ознаки.
50. Митно-тарифний метод регулювання.
51. Свобода транзиту.
52. Поняття нетарифних бар'єрів у міжнародній торгівлі.
53. Кількісні обмеження (квотування). Види квот.
54. Загальне скасування кількісних обмежень.
55. Недискримінаційне застосування кількісних обмежень.
56. Надзвичайні заходи щодо імпорту окремих товарів.
57. Застосування тарифних і нетарифних заходів регулювання торгівлі відповідно до норм права СОТ.
58. Аналіз Угоди по технічним бар'єрам у торгівлі.
59. Субсидіювання експорту. Компенсаційні мита.
60. Оцінка товару для митних цілей.
61. Багатосторонні торгові переговори щодо зниження митних тарифів.
62. Поняття секторальних угод.
63. Міжнародна торгівля та ринок праці.
64. Аналіз Угоди про субсидії і компенсаційні заходи.
65. Аналіз Угоди по застосуванню санітарних і фітосанітарних заходів.
66. Санітарні та фітосанітарні заходи.
67. Правове регулювання торгівлі окремими групами товарів у системі СОТ.
68. Аналіз Угоди по текстилю та одягу та Угоди по сільському господарству.
69. Сільськогосподарський сектор СОТ.
70. Сектор торгівлі послугами. Угода про торгівлю послугами (ГАТС).
71. Сектор по текстилю та одягу СОТ.
72. Поняття демпінгу та антидемпінгових заходів.
73. Антидемпінгове розслідування.
74. Аналіз Угоди по застосуванню статті VI Генеральної угоди з тарифів і торгівлі.
75. Поняття послуги та класифікація послуг у міжнародному торговельному праві.
76. Правове регулювання поставки послуги.

77. Аналіз Угоди про торгівлю послугами (ГАТС) та сфера його застосування.
78. Міжнародно-правовий режим охорони інтелектуальної власності.
79. Угода про торгівельні аспекти інтелектуальної власності (ТРИПС): загальна характеристика.
80. Торгові аспекти інвестицій. ТРИМС (Agreement on Trade-Related Investment Measures).
81. Поняття та види інвестицій, режим захисту та гарантій іноземних інвестицій.
82. Аналіз ТРИМС (Agreement on Trade-Related Investment Measures). Порівняльна характеристика з багатосторонніми договорами – джерелами міжнародного інвестиційного права.
83. Орган по вирішенню спорів у СОТ.
84. Ієрархія угод у СОТ.
85. Процедура вирішення спорів у СОТ. Процесуальні норми права СОТ.
86. Аналіз Угоди про правила і процедури вирішення спорів.
87. Міжнародна торгівля та навколишнє середовище.
88. Норми про захист навколишнього середовища у багатосторонніх угодах СОТ.
89. Діяльність комітету СОТ по торгівлі та навколишньому середовищу.
90. Доха раунд: поняття та загальна характеристика.
91. Проблеми поточних переговорів Доха раунду та перспективи розвитку права СОТ.
92. Україна у СОТ: перспективи та проблеми.
93. Імплементация норм права СОТ у національне законодавство України.

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ:

МІЖНАРОДНО-ПРАВОВІ АКТИ. ІНШІ НОРМАТИВНІ АКТИ:

1. Угода про заснування Світової організації торгівлі. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_342
2. Марракешское соглашение о создании Всемирной Торговой Организации (Марракеш, 15 апреля 1994 г.). URL: <http://base.garant.ru/2541158/#ixzz4J1mMOAke>
3. Загальна інформація про Світову організацію торгівлю. URL: <http://www.zoda.gov.ua/article/1711/zagalna-informatsiya-pro-svitovu-organizatsiju-torgivlju.html>
4. Генеральна угода з тарифів і торгівлі (ГАТТ 1947 р.). URL: zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_264
5. Генеральна угода з тарифів і торгівлі 1994 року. URL: zakon.rada.gov.ua/laws/show/981_003
6. Соглашение по сельскому хозяйству. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
7. Соглашение по текстилю и одежде. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
8. Соглашение по применению санитарных и фитосанитарных норм. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
9. Соглашение по техническим барьерам в торговле. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
10. Соглашение по инвестиционным мерам, связанным с торговлей. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
11. Соглашение по применению статьи VII ГАТТ 1994 (таможенная оценка товаров). URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
12. Соглашение по предотгрузочной инспекции. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
13. Соглашение по правилам происхождения. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
14. Соглашение по процедурам импортного лицензирования. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
15. Соглашение по субсидиям и компенсационным мерам. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
16. Соглашение по применению Статьи VI ГАТТ 1994 (антидемпинг). URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
17. Соглашение по защитным мерам. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
18. Генеральное соглашение по торговле услугами. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
19. Соглашение по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>

20. Понимание в отношении правил и процедур разрешения споров. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
21. Механизм обзоров торговой политики. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
22. Соглашение по торговле гражданской авиатехникой. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
23. Соглашение по правительственным закупкам. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
24. О государственном регулировании внешнеторговой деятельности: 3-н. Респ. Беларусь от 25 нояб. 2004 г. №347-3 // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
25. О Межведомственной комиссии по вопросам присоединения Республики Беларусь ко Всемирной торговой организации: Указ Президента Респ. Беларусь от 27 июля 1999 г. N439 (ред. от 14.04.2011) // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
26. Об утверждении Положения о Межведомственной комиссии по вопросам присоединения Республики Беларусь ко Всемирной торговой организации и состава ее рабочего секретариата: пост. Сов. Министров Республики Беларусь от 27 авг. 1999 г. N1338 (ред. от 28.03.2011) // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
27. О некоторых вопросах присоединения Республики Беларусь к Всемирной торговой организации: пост. Сов. Министров Республики Беларусь от 21 авг. №1127/22 // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
28. Протокол про вступ України до Світової організації торгівлі. Женева, 5 лютого 2008 року. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/981_049
29. Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі: Закон України від 10.04.2008 № 250-VI. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/250-17>

Основна:

30. Комерційна дипломатія: торговельна політика і право: навч. посібник. – Друге доповн. та перероб. вид. Львів: Астролябія, 2006. 702 с.
31. Осика С. Г., Пятницький В. Т. Світова організація торгівлі: підруч. Київський національний торговельно-економічний ун-т; Центр досліджень СОТ, розвитку торгового права і практики. 2.вид., перероб. і доп. К.: К.І.С., 2004. XXXV, 516 с.
32. Скурко Е. В. ВТО: введение в правовую систему. М., 2003. 96 с.
33. Кавасс И. Всемирная торговая организация и соглашения уругвайского раунда // Внешняя торговля. 1999. №1-2. С.72-87.
34. Результаты Уругвайского раунда многосторонних торговельных переговоров. Тексты официальных документов. К.: „Вимір”, 1998. 520 с.

Додаткова:

35. Азаров О. М. Правове регулювання міжнародної торгівлі в системі ГАТТ/СОТ (інституційні засади): Автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.11 / НАН України; Інститут держави і права ім. В.М.Корецького. К., 2002. 18 с.
36. Ал-Равашдех Белал. Міжнародно-правові аспекти членства Йорданії в системі ГАТТ/СОТ: Автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.11 / НАН України; Інститут держави і права ім. В.М.Корецького. К., 1999. 18 с.
37. Bossche Peter van den. The law of the World Trade Organization / Peter van den Bossche. Cambridge University Press, 2004. 737 p.
38. Бахин С.В. Принципы права международной торговли // Правоведение. 2001. № 4. С.197-218.
39. Барсукова Н.В. Проблемы вступления России во всемирную торговую организацию // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
40. Беларусь на пути вступления в ВТО: социально-экономические проблемы и последствия / Сборник докладов и тезисов Международной научно-практической конференции, 27 - 28 октября 2005 г., г. Минск / научно-редакционный совет: П.Г.Никитенко и др. Минск: Право и экономика, 2005. 265 с.
41. Бирюков П.П., Комендантов С.В. Правовая система ВТО. Воронеж, 2005.
42. Боклан Д.С. О необходимости включения в многосторонние соглашения ВТО норм об охране окружающей среды // Международное право. 2008. № 2 (34).
43. Боклан Д.С. Применение положений статьи XX ГАТТ Органом по рассмотрению споров ВТО // Российский внешнеэкономический вестник. 2009. № 7-8.
44. Брагина Е.А., Гутник В.П., Дмитриев С.С. и др. Всемирная торговая организация и национальные экономические интересы. М.: Наука, 2003. 325с.
45. Вайерс Й. Торговля и экология в ЕС и ВТО. Правовой анализ // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
46. Ванина И.С. Нетарифные ограничения в системе внешнеторгового регулирования: зарубежный и отечественный опыт / И.С. Ванина. Москва: Научная книга, 2003. – 164 с.
47. Вахабов А.В. ВТО. Механизм взаимодействия национальных экономик. Угрозы и возможности в условиях выхода на международный рынок [А.В.Вахабов и др.]. Москва: Эксмо, 2008. 395 с.
48. Вахания Т.В. Возможные жалобы России и наоборот – стран-членов при эвентуальном вступлении России в ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
49. Вахания Т.В. Консультации как средство разрешения споров в ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.

50. Вахания Т.В. О принципах толкования международных соглашений ВТО третьей группой и апелляционным органом // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
51. Ванина И. С. Нетарифные ограничения в системе внешнеторгового регулирования: зарубежный и отечественный опыт. Москва: Научная книга, 2003. 164 с.
52. Вельяминов Г.М. Порядок урегулирования споров во Всемирной торговой организации // МЖМП. 1999. № 1. С.96-109.
53. Вельяминов Г.М. Международное экономическое право и процесс (академический курс): учебник. М.: Волтерс Клувер, 2004. 496 с.
54. Ветров А.В. Международная практика дипломатического сопровождения торгово-инвестиционных проектов и сделок: учеб. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Экономика". Москва: Высшая школа, 2003. 96 с.
55. Вовк Т., Водяніков О., Коноваленко І. Податкові аспекти права СОТ та асquis ЄС. Орієнтири податкової реформи в Україні / Центр європейського та порівняльного права / С. Шевчук (заг. наук. ред.). Х.: Консум, 2004. 950 с.
56. Воробьева Н.Г. Меры по защите экономических интересов при осуществлении внешней торговли в отношениях между странами-членами Всемирной торговой организации; отв. ред. А.Х. Абашидзе. М.:РУДН, 2001.
57. Всемирная торговая организация: Беларусь на пути в ВТО / кол.авт.: В.Ф.Медведев (рук.), СИ. Михневич, В.В. Почекина и др.; под науч.ред. П.Г.Никитенко; Ин-т экон. НАН Беларуси. Мн.: ИООО "Право и экономика", 2002. 148 с.
58. Всемирная торговая организация: ориентиры для экономистов и юристов / В.Ф.Медведев, С.И.Михневич, В.В.Почекина и др.; под ред. П.Г.Никитенко; НАН Беларуси. Ин-т. экономики, Бел. ин-т правоведения. Мн.: НО ООО "БИП-С", 2003. 126 с.
59. Вступление Беларуси в ВТО: проблемы и перспективы: материалы Международной конференции, Минск, 23 ноября 2004 г. / под ред. И.Э.Точицкой. Минск: Равноденствие, 2005. 131 с.
60. Галичий С. Комментарий к статье VI ГАТТ: проблемы применения антидемпинговых мер в России и за рубежом // КонсультантПлюс: 12 Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
61. Гагина О.М. Россия и ВТО: процесс адаптации национальной системы внешнеторгового регулирования. Москва: Научная книга, 2004. 120 с.
62. Гильмендинова И. А. Деятельность ГАТТ/ВТО как фактор стабильности в развитии международной торговли / Московский гос. ун-т им. М.В.Ломоносова. Факультет гос. управления. М.: МАКС Пресс, 2001. 18 с.
63. Глобализация: Россия и ВТО / под общ. ред. В.А.Михайлова. М.: РАГС, 2005.
64. Глоссарий международных таможенных терминов Всемирной таможенной организации / пер. с англ. и коммент. И.Г. Маховикова. Мн.: Белтаможсервис, 2003. 55 с.

65. Горбунова О.А., Минченкова И.В. ВТО. Основы функционирования и проблемы присоединения России: учебное пособие. М.: Дашков и К, 2008.
66. Горбунова О.А. ВТО: основы функционирования и проблемы присоединения России: учебн. пособие / О. А. Горбунова, И. В. Минченкова. М.: Дашков и К°, 2011. 150 с.
67. Горный Н.Ю. Плюсы и минусы вступления России в ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
68. Григорян С.А. Всемирная торговая организация и интересы России: международно-правовые аспекты. М.: МО, 2000.
69. Гринберг Р.С., Татаркин А.И. Оценка социально-экономических последствий присоединения России к ВТО. М.: Мировая экономика, 2007.
70. Губарев В.И. Рецепция российским правом норм соглашений Всемирной торговой организации // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
71. Гусаков В.Г., Байгот Л.Н., Бельский В.И. Развитие международной экономической интеграции Беларуси в аграрной сфере. Мн.: Ин-т аграр. экономики, 2003. 187 с.
72. Гусаков В.Г., Байгот М.С. Регулирование ВТО внешней торговли продукцией сельского хозяйства и продовольствием: правила и нормы. Минск: Белорусская наука, 2007. 200 с.
73. Дайнеко А.Е., Забавский Г. В., Василевская М. В. Всемирная торговая организация: механизмы функционирования и практика вступления. Минск: Дикта, 2006. 407 с.
74. Данилова Е.В. ВТО: регулирование торговли услугами. М.: Академкнига, 2003. 94 с.
75. Данильцев А.В. Международная торговля: инструменты регулирования: Учебно-практическое пособие. М.: Деловая литература, 1999. 293 с.
76. Данильцев А.В. и др. Основы торговой политики и правила ВТО. Москва: Международные отношения, 2006. 444 с.
77. Дворников Д.В. Применение в России стандартов защиты прав интеллектуальной собственности, предусмотренных ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
78. Дмитриев С.В. Генеральное соглашение по тарифам и торговле и проблема создания Всемирной торговой организации // МЖМП. 1997. № 1. С.142-180.
79. Доронина Н.Г. Всемирная торговая организация: история становления и правовые аспекты вступления // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
80. Доронина Н.Г., Лавренов В.С. Всемирная торговая организация: история становления и правовые аспекты вступления // ЖРП. 2004. № 11. С.81-97.

81. Доронина Н.Г. Правовые проблемы вступления России в ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
82. Дюмулен И.И. Генеральное соглашение по тарифам и торговле. М., 1993.
83. Дюмулен И.И. Всемирная торговая организация. М.: Экономика, 2003. 270 с.
84. Дюмулен И.И. Международная торговля услугами. М.: Экономика, 2003. 313 с.
85. Дюмулен И. И. Всемирная торговая организация: экономика, политика, право. М.: ВАВТ, 2008.
86. Дюмулен И.И. Международная торговля. Тарифное и нетарифное регулирование. М.: ВАВТ, 2004.
87. Дюмулен И.И. Эволюция многосторонних торговых переговоров в рамках ВТО (Сиэтл – 1999, Доха – 2001, Канкун – 2003, Гонконг – 2005) // Внешнеэкономический бюллетень. 2005. №7-8.
88. Еременко В.И. Всемирная торговая организация и законодательство РФ об интеллектуальной собственности // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
89. Ершов Ю.А. Соглашение ВТО по связанным с торговлей инвестиционным мерам и российское законодательство об иностранных инвестициях // Внешнеэкономический бюллетень. 2000. №10.
90. Жакупова Р. Б. Перспективы правового регулирования сотрудничества Республики Казахстан со Всемирной торговой организацией (ВТО): автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.10 / Р.Б.Жакупова. Алматы, 2002. 32 с.
91. Законодавство України у сфері інтелектуальної власності: проблеми вступу до СОТ: Слухання у Комітеті з питань науки і освіти. Верховна Рада України третього скликання. Восьма сесія, 19 грудня 2001 р. / Комітет з питань науки і освіти Верховної Ради України / Г.О. Андрощук (упоряд.). Офіц. вид. К.: Парламентське видавництво, 2002. 359 с.
92. Захист прав інтелектуальної власності в контексті вступу до СОТ: навч. посібник [Капіца Ю. М., Куценко С. В., Оніщук О. В., Пятницький В.Т., Штефанюк О. В.; ред. В.Т.Пятницький] / Українсько-Європейський консультативний центр. К.: UEPLAS, К.І.С., УАЗТ, 2001. 80 с.
93. Зенкин И.В. Всемирная торговая организация в схемах. М.: Центр. изд. дом, 2003. 127 с.
94. Зенкин И.В. Право ВТО. М.: ИМО, 2003.
95. Зенкин И.В. Право Всемирной торговой организации: учеб. пособие. М.: Междунар. отношения, 2003. – 241 с.
96. Иванова Д.В., Федорова Ю.А. Проблема гармонизации законодательства в области интеллектуальной собственности в условиях вступления Республики Беларусь в ВТО // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
97. Иванова Д.В., Федорова Ю.А. Соглашение об относящихся к торговле аспектах прав интеллектуальной собственности (ТРИПС) и применение его

- норм в законодательстве Республики Беларусь // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
98. Иванова С.В. Всемирная торговая организация. М.: Экономистъ, 2007.
99. Kavass Igor I., Skrynka Dmitry. Ukraine's Accession to WTO: Concise Analysis of Historical Development // Context. Analytical Newsletter of Governmental Commission of Ukraine's Accession to WTO. Special Supplement to the English Edition, December, 1999. 604.
100. Амзден Алиса Х. Индустриализация в условиях новых норм ВТО / ЮНКТАД Х. Женева: ЮНКТАД, 1999. 30 с.
101. Інституціональні та процедурні механізми системи ГАТТ/СОТ у регулюванні світової торгівлі [Осика С.Г., Оніщук О.В., Осика А.С., Пятницький В.Т., Штефанюк О.В.] / Українська академія зовнішньої торгівлі. К.: УАЗТ, 2000. 286 с.
102. Іринчина І. Б. Регулювання зовнішньоторговельних відносин України у процесі приєднання до СОТ: автореф. дис... канд. екон. наук: 08.05.01 // Київський національний економічний ун-т. К., 2003. 19 с.
103. Исаевский Д.В. Коммерческие банки в условиях вступления Республики Беларусь во Всемирную торговую организацию. Минск: Право и экономика, 2006. 133 с.
104. Исламходжаев Х.С. Таможенно-тарифная политика Республики Узбекистан в контексте вступления в ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
105. Карро Д., Жюйар П. Международное экономическое право / под ред. В.М.Шумилова. М.: МО, 2002.
106. Клиновская И.А. Регулирование экспорта Республики Беларусь в условиях действия механизмов Всемирной торговой организации; под науч. ред. В.Ф.Медведева; Гос. науч. учреждение "Ин-т экономики НАН Беларуси". Минск: Право и экономика, 2004. 166 с.
107. Козлов Н.И. Вступление России в ВТО и последствия для бизнеса // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
108. Комендантов С.В. Проблемы законодательного обеспечения вступления Российской Федерации во Всемирную торговую организацию // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
109. Комендантов С.В. Проблемы имплементации «права ВТО» в Российской Федерации. Воронеж, 2005.
110. Кочергіна О. М. Міжнародно-правове регулювання антидемпінгу на багатосторонній основі в системі ГАТТ/СОТ: автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.11 / НАН України; Інститут держави і права ім. В.М.Корецького. К., 2004. 16 с.
111. Крылатых Э.Н., Строкова О.Г. Аграрные аспекты вступления стран СНГ в ВТО. М.: Энцикл. рос. деревень, 2002. 164 с.

112. Кузин А.И. Генеральное соглашение ВТО по торговле услугами (ГАТС) и нефть // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
113. Кузин А.И. Соглашение ВТО о субсидиях и компенсационных мерах (ССКМ) и нефть // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
114. Кузин А.И. Соглашение ВТО о технических барьерах в торговле // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
115. Кузин А. И. Соглашение ВТО по применению статьи VI ГАТТ-1994 (антидемпинговый кодекс) // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
116. Кузин А.И. Соглашение ВТО по связанным с торговлей инвестиционным мерам (ТРИМС) и нефть // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
117. Ливенцев Н.Н. Актуальные проблемы присоединения России к ВТО / МГИМО(У) МИД РФ. М.: Экономика, 2002. 383 с.
118. Литовченко А.С. Актуальные проблемы международно-правового регулирования сельского хозяйства в рамках права ВТО. М.: Издательство Учебного центра «Перспектива», 2005. 88 с.
119. Литовченко А.С. Сельское хозяйство и право Всемирной торговой организации // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
120. Лошаков А.С., Зюзюков П.Ю. Оценка опыта вступления в ВТО Киргизии и его использование при обеспечении экономической безопасности России // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
121. Лучко М.Л. Некоторые особенности современного этапа деятельности ВТО // Россия и международные экономические организации: Материалы "круглого стола". МГУ, 24 ноября 1998 г. М.: ТЕИС, 1999.
122. Лютов Н.Л. Всемирная торговая организация: перспективы участия в установлении международных трудовых стандартов // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
123. Малинин С.А., Магомедова Г.И. О праве «ГАТТ» // Правоведение. 1995. № 1. С.52-59.
124. Малянова А.Н. Всемирная торговая организация: история создания, источники права ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
125. Малянова А.Н. Место ВТО в мировой торговой системе // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.

126. Малянова А.Н. Обязательства по праву ВТО: коллективные или двусторонние? // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
127. Мартинкевич Г.Г. Вступление России в ВТО: задачи и перспективы таможенного регулирования // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
128. Медведев М.В., Михневич С.И., Почекина В.В. и др. Всемирная торговая организация: Беларусь на пути в ВТО. Мн.: ИООО "Право и экономика", 2002. 146, [1] с. (Серия "Мировая экономика").
129. Медведев В.Ф., Михневич С.И., Почекина В.В. и др. Всемирная торговая организация: ориентиры для экономистов и юристов. Мн.: БИП-С, 2003. 124с.
130. Медведев В.Ф. Вступление Республики Беларусь во Всемирную торговую организацию: основные принципы и положения [В. Ф. Медведев и др.]. Минск: Право и экономика, 2005. 113 с.
131. Международное право. Особенная часть: учебник. Казань, 2010.
132. Международное частное право: учеб. для студентов вузов, обучающихся по спец. "Юриспруденция" / [Л. П. Ануфриева и др.]; под ред. Г.К.Дмитриевой; [М-во образования и науки Рос. Федерации, Моск. гос. юрид. акад.]. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Проспект: ТК Велби, 2008.
133. Бородулина Л.П., Кудряшова И.А., Юрга В. А. Международные экономические организации: учебное пособие. М.: Экономистъ, 2005.
134. Международные экономические отношения (в вопросах и ответах): учеб. пособие / [авт.: А.В.Алехнович и др.; под общ. ред. А. В. Алехновича, О.Д.Мертвищева]; Частный ин-т управления и предпринимательства. 2-е изд. Минск: Частный ин-т управления и предпринимательства, 2006. 120 с.
135. Мережко О.О., Неліп М. І. Правове регулювання світової торгівлі в системі ГАТТ/СОТ: навч. посібник. К.: Наукова думка, 1999.
136. Минкова К.В. Международная многосторонняя торговля: от античности до ВТО. Санкт-Петербург: изд-во С.-Петербургского университета, 2006. 310с.
137. Минцзюнь Х. Условия и процедура присоединения государств к ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
138. Мировая экономика и внешнеэкономическая деятельность: [учеб. пособие] / [М.И.Плотницкий и др.]; под общ. ред. М. И. Плотницкого, Г.В.Турбан. Минск: Современная школа, 2006. 664 с.
139. Мировая экономика и международные экономические отношения = World Economy and International Economic Relations: учебник для студ., обучающихся по спец. "Мировая экономика": [в 2 ч.]. Ч. 2 / под ред. Р.И.Хасбулатова. Москва: Гардарики, 2006. 719 с.
140. Мисакян М.Н., Попова Л.П., Постика К.Д. и др. Страны с переходной экономикой в системе ВТО / под ред. Сутырина С.Ф. СПб.: С.-Петербур. ун-т, 2005. 166 с.

141. Михайлов С. Еще один шаг на пути к ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
142. Михневич С.И. Либерализация мировой торговли сельскохозяйственными товарами. Мн.: БИП-С, 2004. 161 с.
143. Михневич С.И. Многосторонняя система регулирования международных торгово-экономических отношений / под науч. ред. В.Ф.Медведева; НАН Беларуси, Ин-т экономики. 2-е изд., доп. Минск: Право и экономика, 2006. 254 с.
144. Михневич С.И. 115 вопросов о многосторонней торговой системе ГАТТ/ВТО: [справочное пособие]. Минск: Белсэкс, 2009. 71 с.
145. Мошкович М. Итоги деятельности рабочей группы ВТО: собрание ИВА в Париже // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
146. Муранов А.И. Вступление России в ВТО: анализ итогов переговоров применительно к адвокатам и сфере юридических услуг. Неблагоприятность таких итогов и вытекающие из этого выводы для адвокатуры // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
147. Наку А. А. Некоторые аспекты взаимоотношений ЕС и ВТО // Десять лет внешней политики России: Материалы Первого Конвента Российской ассоциации международных исследований / под ред. А.В. Торкунова; Российская ассоциация междунар. исследований; МГИМО(У). М.: РОССПЭН, 2003. С. 576-582.
148. Основы торговой политики и правила ВТО. М.: МО, 2005.
149. Осика С. Г. Правове регулювання імпорту: антидемпінгові заходи / Українська академія зовнішньої торгівлі; Благодійна організація "Центр дослідження СОТ, розвитку торгового права і практики". К., 2003. 448 с.
150. Очкасова И.В. Россия на пути во Всемирную торговую организацию (ВТО) // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
151. Пивоваров А.А. Практика применения антидемпинговых пошлин в ЕС и ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
152. Пирогова В.В. Соглашение ТРИПС (ВТО): ограничения исключительных прав и общественные интересы // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
153. Покрещук О. О. Правове регулювання міжнародної торгівлі у контексті норм і правил ГАТТ/ СОТ / Українська академія зовнішньої торгівлі. К.: Зовнішня торгівля, 2003. 511 с.
154. Поляк О. І. Господарсько-правове забезпечення здійснення зовнішньоекономічної діяльності в умовах СОТ: дис. на здобуття наук. ступеня канд. юр. н. Харків, 2016.

155. Портанский А.П. ВТО: перспектива переговоров Дохийского раунда сохраняется // МЭиМО. 2008. №12.
156. Присоединение к ВТО и политика в области развития / ЮНКТАД. Нью-Йорк; Женева: ООН, 2001. ххii, 429 с.
157. Прогноз социально-экономических последствий вступления Республики Беларусь во всемирную торговую организацию: аналит. докл. / Гос. науч. Учреждение "Ин-т экономики нац. акад. наук Беларуси". Мн.: Право и экономика, 2005. 66 с.
158. Прокофьева Н.Г. Международные организации и объединения: курс лекций. Минск: Академия управления при Президенте Республики Беларусь, 2008. 165 с.
159. Промышленная политика и международные отношения: [сб. ст.: в 2 кн.]. Кн. 1: Международная торговля / [авт. кол.: В. Агроскин и др.; под общ. ред. Ю. Кузнецова]. Челябинск: Социум, 2005. 362с.
160. Процесс присоединения Республики Беларусь к ВТО и механизмы защиты отечественного товаропроизводителя: Материалы парламент. слушаний (27 июня 2002 г., г. Минск) / под общ. ред. А.П.Войтовича. Мн., 2002. – 93 с.
161. Регулювання ринків товарів і послуг на засадах норм і принципів системи ГАТТ/СОР [С. Г.Осика, В.Т.Пятницький, О. В.Оніщук, А.С.Осика, О. В.Штефанюк] / Українська академія зовнішньої торгівлі. К.: УАЗТ, 2000. 336 с.
162. Результаты Уругвайского раунда многосторонних торговых переговоров. Правовые тексты. М.: МАИК «Наука/Интерпериодика», 2002.
163. Ремчуков К.В. Россия и ВТО. Правда и вымыслы. М.: Междунар. отношения, 2002. 315 с.
164. Родин А.А. Разрешение международных споров в ВТО. Способы защиты интересов частных лиц // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
165. Роль Всемирной торговой организации в глобальном управлении: [сборник статей: перевод с английского / под ред. Г.П.Сэмпсона. Москва: Весь мир, 2004. 296 с.
166. Сбітнєв А. В. Вдосконалення механізму регулювання зовнішньоекономічної діяльності України щодо міжнародних організацій (на прикладі вступу до СОТ): автореф. дис... канд. екон. наук.: 08.05.01 / НАН України; Інститут світової економіки і міжнародних відносин. К., 2004. 17 с.
167. Сенников Н.Л. Вопросы реализации исключительных имущественных прав при присоединении России к ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
168. Симонян Г., Симонян Т. Некоторые особенности правовых основ механизма разрешения споров в рамках Всемирной торговой организации // Вестник Высшего Хозяйственного Суда Республики Беларусь. 2008. № 13.

169. Симонян Т.Г. Особенности применения института консультаций при урегулировании споров в рамках всемирной торговой организации // Промышленно-торговое право. 2009. № 4.
170. Скурко Е.В. Глобальная и региональная торгово-экономическая интеграция: эффективность правового регулирования. Санкт-Петербург: Юридический центр пресс (Р.Асланов), 2004. 295 с.
171. Скурко Е.В. ВТО: введение в правовую систему. М.: Финансы и статистика, 2003. 94 с.
172. Смирнов А.Н. Последствия вступления России в ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
173. Смитиенко Б.М. Всемирная Торговая Организация и проблемы регулирования международной торговли: учеб. пособие / Финансовая академия при Правительстве РФ. М., 2000. 56 с.
174. Томкович Р.Р. Постатейный комментарий к Закону Республики Беларусь от 25.11.2004 № 347-З "О государственном регулировании внешнеторговой деятельности" // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
175. Торговая политика и значение вступления в ВТО для развития России и стран СНГ: руководство: [сборник статей] / под ред. Дэвида Г. Тарра. Москва: Весь мир: Институт Всемирного банка, 2006. 587 с.
176. Трапезников В.А. Соглашение ТРИМС в рамках ВТО: проблемы унификации международного правового регулирования инвестиционных отношений // МП. 2004. № 2(18). С.201-223.
177. Трунк-Федорова М.П. Разрешение споров в рамках Всемирной торговой организации. Санкт-Петербург: Издательский дом Санкт-Петербургского государственного университета, 2005. 310 с.
178. Турбан Г.В. Всемирная торговая организация: взаимодействие государства и бизнеса: пособие. Минск: Белпринт, 2009. 143 с.
179. Турбан Г.В. Всемирная торговая организация и регулирование международной торговли. Минск: Белтаможсервис, 2006. 54 с.
180. Тюрина Н.Е. Право международной торговли: учебн. пособие. Казань, 2003.
181. Тюрина Н. Е. Право международной торговли: учеб. пособие. Казань: Центр инновац. технологий, 2003.
182. Тюрина Н.Е. Международная торговля как фактор развития международного публичного права. Казань, 2009.
183. Украина подала в ВТО иск против России URL: <https://www.obozrevatel.com/finance/trends/59672-ukraina-podala-v-vto-isk-protiv-rossii.htm>
184. Уллах Рахмат Мд. Международно-правовой механизм деятельности ГАТТ/ВТО: автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.11 / НАН Украины; Институт государства и права им. В.М.Корецкого {Киев}. К., 1997. 20 с.
185. Федорова М.П. К вопросу о статусе Европейского Сообщества во Всемирной торговой организации // Правоведение. 2002. № 4.

186. Федотов В.А. Актуальные проблемы правового регулирования экспортных услуг // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
187. Федотов О.В. Нетарифные меры регулирования внешнеэкономической деятельности // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
188. Фролов В.Ф. ВТО: механизм обзора торговой политики и практики стран-членов ВТО. СПб, 2001.
189. Фролов В.Ф. Всемирная торговая организация: разрешение споров между странами-членами ВТО: Договоренность о правилах и процедурах, регулирующих разрешение споров. СПб: ТТП, 2002.
190. Халевинская Е.Д., Вавилова Е. В. Всемирная торговая организация и российские интересы. Москва: Магистр, 2009. 367 с.
191. Ханян А.Э. Россия и ВТО: мировой и отечественный опыт стимулирования и регулирования притока иностранных инвестиций. Москва: Научная книга, 2006. 158 с.
192. Хоциалов Е.С. ГАТТ. Его основные условия и история создания. М., 1994.
193. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с
194. Царев П.А. Проблемы интеграции российской экономики во Всемирную торговую организацию // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
195. Цепкало В.В. Международно-правовые основы участия Республики Беларусь в международных экономических организациях: дисс. канд. юрид. наук / науч. рук. К.Г.Борисов. М., 2002. 165 с.
196. Цепов А.Б. Международно-правовые аспекты деятельности всемирной торговой организации (ВТО): диссертация канд. юрид. наук; науч. рук. Ю.М.Колосов. М., 1999. 169 с.
197. Шабанова И.И. Конкуренция, антимонопольное регулирование и ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
198. Шабанова И.И. Проблемы либерализации рынка банковских услуг в свете вступления России в ВТО // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
199. Шепенко Р.А. Субсидии и компенсационные пошлины: правила ГАТТ и законодательство РФ // МЖМП. 1998. № 2.
200. Шепенко Р.А. Третейские группы ВТО // МЭМО. 2002. № 1. С. 34-39.
200. Шепенко Р.А. Налоговые льготы участников ВТО: опыт КНР // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
201. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные

- отношения", "Мировая экономика". Кн. 1 / Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 380 с.
202. Шумилов В.М. Международное экономическое право: учеб.-метод. пособие для студ. вузов, обуч. по спец. "Юриспруденция", "Международные отношения", "Мировая экономика". Кн. 2 / Всероссийская акад. внешней торговли. 2-е изд., перераб. и доп. М.: ООО ИКК "ДеКА", 2002. 475 с.
203. Шумилов В.М. ВТО: право и система: учебное пособие. М.: Проспект, 2006.
204. Шумилов В.М. Международное экономическое право в эпоху глобализации. М.: ИМО, 2003. 468 с.
205. Шумилов В.М. Право ВТО и Россия: состояние и перспективы сферы образовательных услуг // КонсультантПлюс: Комментарии законодательства. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». Минск, 2011.
206. Шумилов В.М. Всемирная торговая организация: право и система: учебное пособие для вузов по специальности "Юриспруденция". Москва: Проспект: Велби, 2006. 203 с.
207. Шумилов В.М. Право ВТО и антидемпинговый процесс по законодательству России // Внешнеэкономический бюллетень. 2004. № 7.
208. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр.
209. Щебарова Н.Н. Внешнеторговая политика: учеб. пособие для студ., обуч. по спец. "Мировая экономика". М.: Междунар. отношения, 2003. 255 с.
210. Энтин Л.М. Новое в развитии европейского права: Ниццкий договор // Десять лет внешней политики России: Материалы Первого Конвента Российской ассоциации международных исследований / под ред. А.В.Торкунова; Российская ассоциация междунар. исследований; МГИМО(У). М.: РОССПЭН, 2003. С. 596-602.

Література, видана іноземними мовами:

211. Das Bhagirath Lal. An Introduction to the WTO Agreements: Trade and Developments Issues and the World Trade Organization. London: Zed Books, 1998. 138 p.
212. Canal-Forgues E. Le système de règlement des différends de l'Organisation mondiale du Commerce // Revue Générale de Droit International Public. Paris, 1994.
213. Carreau D., Juillard P. L'Organisation Mondiale du Commerce. Nijhoff, La Haye, 1998.
214. Fabri H.R. Le règlement des différends dans le cadre de l'Organisation mondiale du Commerce. Clunet, 1997.
215. Hoekmann B., Mavrodís P. Dumping, Antidumping and Antitrust // Journal of World Trade, vol. 30, 1996, № 1.
216. Hudec R. The GATT legal system and world trade diplomacy. Salem, Butterworth, 1990.

217. Hudec R. Enforcing international trade law: the evolution of the modern GATT legal system. Salem, Butterworth, 1993.
218. Palmetier D., Mavroidis P.C. The WTO legal system: sources of law // American Journal of International Law, 1998.
219. Qureshi A.H. The World Trade Organization: implementing international trade norms. N.Y., 1996.

Методи навчання

Для зв'язку педагога та студента під час вивчення даної дисципліни застосовуються наступні способи надання інформації студентові у процесі його пізнавальної діяльності.

Інформаційно-рецептивний метод, за допомогою якого студенти одержують знання на лекціях, з навчальної або методичної літератури. Студенти сприймають і осмислюють факти, оцінки, висновки й залишаються у рамках репродуктивного (відтворюючого) мислення. Даний метод знаходить широке застосування для передачі великого масиву інформації.

Метод проблемного викладу, коли викладач до викладу матеріалу ставить проблему, формулює пізнавальне завдання на основі різних джерел і засобів, показує спосіб рішення поставленого завдання. Позитивом даного методу є те, що студенти не тільки сприймають, усвідомлюють і запам'ятовують готову інформацію, але й стежать за логікою доказів, за рухом думки викладача.

Евристичний метод дозволяє активізувати мислення, викликати зацікавленість до пізнання на семінарах і колоквіумах; він включає студентів у пошук шляхів, прийомів та засобів розв'язання пізнавального завдання.

Дослідницький метод спрямований на включення студентів у самостійне розв'язання завдання з використанням необхідної бази: самостійно вивчають літературу, джерела, виконують дії пошукового характеру.

Методи навчання за характером логіки пізнання:

Аналітичний метод, який передбачає мисленнєве або практичне розкладання цілого на частини з метою виокремлення суттєвих ознак цих частин. Однак це лише початковий компонент пізнання.

Метод синтезу, який передбачає теоретичне або практичне поєднання виділених аналізом елементів чи властивостей предмета, явища в єдине ціле. Метод синтезу є органічним продовженням аналізу і може ґрунтуватися лише на аналізі.

Індуктивний метод, що передбачає вивчення предметів, явищ від одиничного до загального. У результаті є можливість усвідомити суттєві, типові закономірності чи властивості предметів або явищ. Однак, використовуючи індуктивний метод, не варто змушувати студентів завчати велику кількість одиничних понять, а лише ту інформацію, що дасть змогу виокремити у споріднених поняттях суттєве, загальне, типове.

Дедуктивний метод передбачає вивчення навчального матеріалу від загального до окремого, одиничного. Студенти знайомляться із загальною закономірністю, а потім на основі цієї закономірності, закону чи правила, характеризують інші явища, предмети.

Основні критерії оцінювання знань студентів

Максимальна кількість балів – 100.

Студент за умови успішного виконання навчальної програми з курсу «Право Світової організації торгівлі» повинен набрати не менше 60 балів, щоб іспит вважався складеним. Студент, який не отримав мінімальної кількості балів, складає іспит.

Для того, щоб набрати необхідну кількість балів, студент повинен виконати певну роботу, яка має наступні необхідні складові:

- а) складання двох модульних контролів – до 50 балів кожний;
- б) написання і захист рефератів – до 20 балів кожний;
- в) висока поточна успішність і активність під час семінарських занять – до 10 балів;
- г) самостійна робота – до 20 балів.

№	Види робіт	бали
1	Модульний контроль: 1) відсутність помилок, здатність самостійно, творчо і критично мислити, глибока аналітика 2) незначні неточності, здатність самостійно і критично мислити, значні аналітичні здібності 3) окремі помилки, здатність розкривати особливості окремих правових інститутів, визначати їх основні риси, продемонстрована схильність до аналітики 4) кілька помилок/одна груба помилка, визначає особливості правових інститутів, у цілому виділяє їх основні риси 5) неповна відповідь із значною кількістю помилок та/або кількома грубими помилками, слабка здатність до аналітики 6) відповідь носить поверховий характер із кількома грубими помилками 7) у загальному має уявлення про поставлену проблему, однак відповідь свідчить про поверхове оволодіння матеріалу 8) проявляє фрагментарні знання з поставленої проблеми	макс. 50 до 50 45-49 40-44 35-39 30-34 25-29 20-24 до 19
2	Реферат: 1) робота має самостійний, творчий характер, автор проявляє глибокі аналітичні здібності, здатний критично мислити, проявляє здатність до наукових досліджень 2) робота має самостійний, творчий характер, однак автор допускає деякі неточності стилістичного	макс. 20 18-20

	характеру та у висвітленні окремих аспектів правових процесів і явищ	15-17
	3) робота носить самостійний характер, однак автор поверхово досліджує правові явища і процеси, містить стилістичні та сутнісні помилки	13-15
	4) робота носить характер огляду правової літератури з поставленої проблеми, автор демонструє спрощений підхід до висвітлення проблематики, містить стилістичні та сутнісні помилки	10-12
	5) автор має загальне уявлення про поставлену проблематику, однак робота носить фрагментарний, неповний характер	7-9
	6) автор має загальне уявлення про поставлену проблематику, однак робота містить істотні помилки	до 6
3	Поточна успішність:	макс. 10
4	Самостійна робота:	макс. 20
	1) виконання у повному обсязі	10
	2) виконання 80% роботи	8
	3) градація здійснюється пропорційно до відсотків виконання, але не менше 50%	мін. 5

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90-100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
74-81	C		
64-73	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

ББК
УДК
С

Навчально-методичне видання

Свида Тетяна Олександрівна

Право Світової організації торгівлі: навчально-методичний посібник.
Ужгород: Вид-во УжНУ, 2019. 59 с.

Редакція та коректура авторські.

Здано до складання . Підписано до друку . Формат .

Папір офсетний. Гарнітура Times New Roman.

Друк офсетний.

Тираж прим. Замовлення № .

Видавництво ДВНЗ «УжНУ»